Урок «открытия» нового знания по теме «Простые механизмы» в 7 классе
Разработан учителем МАОУ гимназии №18 Довгаль Ольгой Анатольевной

Урок разрабатывается так, чтобы вовлечь школьников в совместное с учителем открытие нового для себя знания, скорректировать это знание на основе сравнения с научным эталоном, включить это знание в имеющийся учебный опыт школьников.

Урок открытия нового знания предполагает управление самостоятельной учебной деятельностью школьников через выстраивание учителем ее этапов и руководство учениками на каждом этапе.

Данный урок  включает школьников совместно с учителем в процесс получения нового знания через исследование модели простого механизма – рычага.

Построение урока включает определенные этапы совместной учебной деятельности, в процессе которой у школьников формируются необходимые им универсальные учебные умения. Умения, выражающие УУД,  помечены  отдельно для каждого этапа.  При пользовании данной разработкой можно сделать упор на формировании и других умений, несколько изменив характер учебной деятельности.
Технологическая карта урока

	Общая часть

	Предмет 
	Физика 
	Класс 
	7

	Тип урока 
	Урок изучения нового материала
	УМК  А.В. Перышкин. Физика, 7 класс
	Учитель: Довгаль Ольга Анатольевна учитель высшей категории МАОУ гимназии №18 г. Томска

	Тема урока
	Простые  механизмы

	Цель урока
	Способствовать эмоционально-ценностному отношению к физическим явлениям в природе.

Создать позитивные условия для проявления познавательного интереса у учащихся, желания самостоятельного поиска знаний и развития творческого мышления.

Выявить взаимосвязь теории и эксперимента как критерия истины. Продолжить работу по развитию мышления и мировоззрения школьников.

Получить самостоятельно новые знания по теме «Простые механизмы».



	Задачи урока 



	Образовательные 
	Развивающие 
	Воспитывающие 

	1. Познакомить учащихся с простыми  механизмами и их разновидностями 

2. Рассмотреть рычаг и условие равновесия рычага
3. Сформулировать понятие момент силы

	1. Развитие памяти, внимания, логического и творческого мышления
2. Развитие умения работы с различными источниками информации
3. Формирование у обучающихся умение анализировать информацию, выделять главное, обобщать, и делать выводы
4. Развитие исследовательских действий
5. Развитие коммуникативных действий
	1. Воспитание любознательности, интереса к исследовательской деятельности
2. Формирование умений управлять своей учебной деятельностью

	Планируемые  образовательные результаты



	Предметные 
	Метапредметные 


	Личностные 

	1. Умение объяснять, что такое простые механизмы и где их применение
2. Умение объяснять, что такое рычаг, плечо рычага и в чём состоит правило равновесия рычага
3. Рассчитывать момент силы
	1. Овладение навыками исследовательской деятельности
2. Формирование умений организации и планирования этапов исследовательской деятельности.
	1. Развитие познавательного интереса  к             процессу обучения
2. Формирование уважительного, доброжелательного отношения к другому человеку и его мнению
3. Развитие внимания, памяти, логического и творческого мышления


	Решаемые учебные проблемы
	Почему при применении простых механизмов нам легче выполнять работу


	Основные понятия,  изучаемые на уроке
	Рычаг, момент силы. Виды простых механизмов

	Вид используемых на уроке средств ИКТ
	Презентация к уроку, компьютер, проектор, интерактивная доска

	Организационная структура урока

	ЭТАП 1 Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала

	Формирование конкретного образовательного результата
	Простые механизмы 

	Длительность этапа
	5 мин.

	Основной вид учебной деятельности, направленный на формирование данного образовательного результата
	Актуализация знаний, подготовка к восприятию нового

	Методы  обучения
	Проблемный

	Средства ИКТ для реализации данного вида учебной деятельности
	Презентация

	Форма организации деятельности учащихся
	Индивидуальная и парная

	Функции/роль учителя на данном этапе
	Контролирующая

	Основные виды деятельности учителя
	Задает вопросы, выслушивает ответы

	Этап 2 Организация и самоорганизация учащихся в ходе дальнейшего усвоения материала. Организация обратной связи.



	Формирование конкретного образовательного результата
	Экспериментально установить зависимость - соотношение сил и их плеч при которых рычаг находится в равновесии

	Длительность этапа
	8-10 мин

	Основной вид учебной деятельности, направленной на формирование данного образовательного результата
	Выдвигают гипотезы, ставят цель, планируют эксперимент


	Методы обучения
	Исследовательский, проблемный

	Средства ИКТ для реализации данного вида учебной деятельности
	Презентация

	Форма организации деятельности учащихся
	Парная 

	Функции/роль учителя на данном этапе
	Координатор действий

	Основные виды деятельности учителя
	Ставит проблему, помогает сформулировать  цель и план проведения исследование

	Этап 3. Практикум

	Формирование конкретного образовательного результата
	Вывод формулы правила моментов 

	Длительность этапа
	8-10 мин

	Основной вид учебной деятельности, направленной на формирование данного образовательного результата
	Проведение исследования 

	Методы обучения
	Исследовательский, проблемный, частично-поисковый

	Средства ИКТ для реализации данного вида учебной деятельности
	Презентация

	Форма организации деятельности учащихся
	Парная 

	Функции/роль учителя на данном этапе
	Координатор действий

	Основные виды деятельности учителя
	Контролирует правильность проведения исследования

	Этап 4. Проверка полученных результатов

	Длительность этапа
	12-15 мин

	Виды учебной деятельности для проверки полученных  образовательных результатов
	Обсуждение проведённого исследования и полученной закономерности. Ответы на вопросы.



	Средства ИКТ для реализации данного вида учебной деятельности
	Презентация

	Методы обучения
	Репродуктивный 

	Форма организации деятельности учащихся
	Индивидуальная

	Функции/роль учителя на данном этапе
	Контролирующие и корректирующие

	Основные виды деятельности учителя
	Задает вопросы, выслушивает ответы

	тап 5. Подведение итогов, домашнее задание 

	Рефлексия по достигнутым  либо недостигнутым  образовательным результатам
	Учитель проводит рефлексию обучающихся, предлагая оценить успешность своей работы на уроке и уровень полученных знаний

	
	 Д/З § 55-57 № 582, 585, 587


Структура и ход урока 

	№
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Содержание
	Формируемые УУД

	1
	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала
	Представляет презентацию. Задает вопросы, выслушивает ответы
	Отвечают на вопросы


	Вопросы: 

- разломите спичку пополам, получившиеся части снова разломите пополам и так продолжайте ломать спичку на все более маленькие кусочки. Почему маленькие кусочки труднее разламывать, чем большие? 

- почему дверную ручку прикрепляют не к середине двери, а к краю, притом наиболее удаленному от оси вращения двери? 
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	Личностное УУД  (умение общаться со сверстниками, высказывать и отстаивать свою точку зрения)

Коммуникативные УУД (умение слушать товарищей и вступать в диалог)

	2
	Организация и самоорганизация учащихся в ходе дальнейшего усвоения материала. Организация обратной связи.
	Показывает эксперимент и выслушивает объяснение.

Подводит к пониманию проблемы, помогает сформулировать  цель и план проведения исследования.
	Наблюдение эксперимента и его объяснение. 

Работа парами

Выдвигают гипотезы, ставят цель, планируют и проводят эксперимент.
	Учитель проводит эксперимент
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Проблемные вопросы: 

- как можно объяснить эксперимент?
- что будет происходить, если вместо двух грузов подвесить три?

 Для проведения исследования ребята знакомятся с необходимым оборудованием, составляют  ход работы.   

Оборудование: штатив, рычаг, набор грузов по 100 г

	Регулятивные УУД (умение постановки цели и планирования эксперимента)
Коммуникативные УУД (умение слушать и понимать партнера, планировать выполнение совместной деятельности) 

	3
	Практикум
	Контролирует правильность проведения исследования
	Работа в группах. 

Проведения исследования, и определение  правила равновесия рычага.


	Фронтальный эксперимент.

1. Первая часть работы: обучающиеся проводят эксперимент по  установлению соотношения между приложенной силой и длиной плеча
В ходе выполнения эксперимента обучающиеся делают вывод об условии равновесии рычага

                       F1    =   L2
                       F2         L 1          

2. Вторая часть работы: выводят формулу для момента силы   М1=F1* L1       М2=F2* L2

                           М1 = М2

После проведение исследования идёт коллективное обсуждение делается вывод.

1) Рычаг находится в равновесии, когда силы, действующие на него, обратно пропорциональны плечам;

2) Рычаг находится в равновесии по действием двух сил, если моменты равны.


	Личностные УУД (формирование ответственности за выполненную работу)

Познавательные УУД 

(умение сравнивать и  анализировать полученные экспериментальные данные.)

Коммуникативные УУД  (умение взаимодействовать с партнёром  при совместной деятельности)

	4
	Проверка полученных результатов
	Задаёт вопросы и корректирует ответы
	Обсуждение проведённого исследования и полученной закономерности. 


	Вопросы на закрепление темы:

При помощи кусачек перекусывают гвоздь. Расстояние от оси вращения кусачек до гвоздя 2 см, а до точки приложения силы от руки 16 см. Рука сжимает кусачки с силой  200 Н. Определите  силу, действующую на гвоздь.                             


	Познавательные УУД (установление причинно- следственных связей,  построение логической цепи рассуждений и доказательств)

Коммуникативные УУД (умение обосновывать свои выводы и умозаключения).

	5
	Подведение итогов, домашнее задание.

Рефлексия
	Формулирует домашнее задание.

Домашняя практическая работа (выдаётся на карточках)

1) Возьмите большой шуруп или винт и при помощи миллиметровой линейки измерьте длину окружности его головки. Для этого нужно приложить головку винта к делениям миллиметровой линейки и катить ее вдоль делений. 
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Длина окружности головки винта l = 2[image: image4.jpg]


R = ….мм

2) Возьмите теперь измерительный циркуль и миллиметровую линейку и измерьте при помощи их расстояние между двумя соседними выступами винтовой нарезки. Это расстояние называется шагом винта. 

Шаг винта h = … мм

3) Разделите теперь длину окружности головки на шаг винта, и вы узнаете, во сколько раз мы выигрываем в силе, пользуясь этим винтом.

Проводит рефлексию, анализирует.
	Взаимодействуют с учителем.

Рефлексируют.
	Приводят в порядок своё рабочее место. Заполняют листок рефлексии. Записывают домашнее задание

Рефлексия

Продолжи предложение:

- сегодня я узнал                                           

- я выполнял задания                                        

- при  проведении эксперимента я испытывал затруднения в                              

- мне осталось непонятным                                      
	Регулятивные УУД  (рефлексия результатов своей деятельности на уроке)

Личностные УУД (умение оценивать себя)
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